
Εισήγηση για την Συμμετοχή στο Διεθνές Φόρουμ Προσφύγων. 

 

 

Το Παγκόσμιο Φόρουμ για τους Πρόσφυγες 2023 θα δώσει την ευκαιρία να αξιοποιηθεί η 

σημαντική πρόοδος που σημείωσαν οι κυβερνήσεις και άλλοι ενδιαφερόμενοι φορείς προς την 

υλοποίηση δεσμεύσεων και πρωτοβουλιών που ανακοινώθηκαν από το 2019. Θα παρέχει επίσης 

χώρο στους συμμετέχοντες να ανακοινώσουν νέες δεσμεύσεις, να μοιραστούν καλές πρακτικές 

για ενημέρωση και εμπνεύσει περαιτέρω επιμερισμό βαρών και ευθυνών και γίνει ένας 

απολογισμός των προκλήσεων και των ευκαιριών που έχουμε μπροστά μας. 

Οι δεσμεύσεις και οι συνεισφορές είναι δεσμεύσεις από τα κράτη, τους οργανισμούς, τις 

επιχειρήσεις, τους ακαδημαϊκούς και τους ίδιους τους πρόσφυγες που προωθούν τους στόχους του 

Παγκόσμιου Συμφώνου για τους Πρόσφυγες. 

Το Παγκόσμιο Σύμφωνο για τους Πρόσφυγες, που επικυρώθηκε από τη Γενική Συνέλευση των 

Ηνωμένων Εθνών το 2019, έθεσε σε εφαρμογή ένα νέο ολοκληρωμένο μοντέλο αντιμετώπισης 

των προσφύγων. Οραματίζεται πιο προβλέψιμη και βιώσιμη υποστήριξη για: 

• χαλάρωση των πιέσεων στις χώρες που φιλοξενούν πρόσφυγες. 

• Ενίσχυση των ευκαιριών για τους πρόσφυγες να γίνουν αυτοδύναμοι. 

• να επεκτείνει την πρόσβαση των προσφύγων σε λύσεις τρίτων χωρών, όπως η επανεγκατάσταση 

και άλλα μονοπάτια. 

• υποστήριξη των συνθηκών στις χώρες καταγωγής των προσφύγων, ώστε να μπορούν να 

επιστρέψουν με ασφάλεια και αξιοπρέπεια. 

Το σύμφωνο καθορίζει ρυθμίσεις που διασφαλίζουν ότι τόσο οι πρόσφυγες όσο και οι κοινότητες 

υποδοχής τους επωφελούνται από αυτή την υποστήριξη. Κεντρική διευθέτηση είναι το Παγκόσμιο 

Φόρουμ για τους Πρόσφυγες όπου τα κράτη και άλλοι παράγοντες συγκεντρώνονται κάθε 

τέσσερα χρόνια για να μοιραστούν καλές πρακτικές και να συνεισφέρουν με οικονομική 

υποστήριξη, τεχνική εμπειρογνωμοσύνη και αλλαγές πολιτικής για να βοηθήσουν στην επίτευξη 

των στόχων του Παγκόσμιου Συμφώνου. Αυτές οι συνεισφορές είναι βασικές για τη μετατροπή 

των φιλοδοξιών του Συμφώνου σε θετικές αλλαγές στη ζωή των προσφύγων. 

Το πρώτο Παγκόσμιο Φόρουμ για τους Πρόσφυγες πραγματοποιήθηκε τον Δεκέμβριο του 2019 

και ήταν ένα πραγματικό ορόσημο στην οικοδόμηση αλληλεγγύης με τους πρόσφυγες του κόσμου 

και τις χώρες και τις κοινότητες που τους φιλοξενούν. 

Ο Δήμος Λαρισαίων εισηγείται την συμμετοχή στο Παγκόσμιο Φόρουμ Προσφύγων με δύο 

δεσμεύσεις και δύο καλές πρακτικές. 

Τη Δημιουργία Κέντρου ένταξης Μεταναστών και Προσφύγων καθώς και την συνέχιση της 

υποστήριξης της ενισχυτικής διδασκαλίας σε εφήβους αιτούντες και δικαιούχους Διεθνούς 

προστασίας. 



Ως καλές πρακτικές την διαδικασία δημιουργίας του Τοπικού Στρατηγικού Σχεδίου Ένταξης 

καθώς και  την δημιουργία του Μηχανισμού Ετοιμότητας Αυξημένων Προσφυγικών Ροών.  


